



本港新冠疫苗接種計劃昨日開始接受預約，市民反應非常踴躍，從昨日凌晨零時起，網上預約系統多次出現「大塞車」，甚至有「死機」無法進入系統的情況發生。儘管如此，截至下午4時，未來14天的預約名額已全部爆滿，證明港府的前期宣傳工作收到成效，但也暴露預約系統的表現不濟，亟須改善，以免影響市民登記接種的熱情。

接種疫苗的重要性不言而喻，市民需求殷切。因此雖然系統一度出錯，導致逾百名市民「搶閘」成功登記於昨日接種，當局亦非常有人情味地將錯就

疫苗預約「大塞車」不能接受

錯，容許這些市民提前接種。參與接種的市民均表示接種過程順暢，並無不適，令網上詆毀接種計劃的不實言論不攻自破。

不過，首日預約亦暴露了目前疫苗接種計劃安排的部分隱憂。首先，未來兩星期僅能夠容納大約7萬名市民接種，以此計算，接種完首批100萬劑科興疫苗，豈不是要去到200天後？公務員事務局局長聶德權昨日在視察銅鑼灣中央圖書館疫苗接種中心後解釋，5間用來接種科興疫苗的中心，每間每日最多可為2,500人接種，運作初期只會開放部分預約名額，留

有彈性，同時希望私家醫生盡快加入接種工作。話雖如此，接種的推進速度愈快，疫苗所能發揮的社會整體效用就愈大，因此政府理應大幅縮短「運作初期」時間，同時找出大幅增加每日接種量的有效辦法。

更令人憂慮的是，預約系統首日運作暴露出負荷能力嚴重不足的大問題。本報記者分別於昨日多個時段實測，均發現系統存在擠塞的問題，輪候填表時間由十多分鐘至近1個半小時不等，網上有截圖更顯示系統一度出現「死機」無法進入系統的情況。負責統籌的公務員事務局昨日表示，人數曾經超出系統

接受容量，已調整系統處理。

但凡採用網上預約登記方式，事前皆應預備足夠伺服器能力來應付登記人潮，並且做好應對網絡攻擊的突發預案。香港在網絡基建投入不少資源，更加是亞太區內互聯網的樞紐，本港首階段疫苗接種5個優先群組合共有240萬名市民，相關系統負責人理應心中有數。但為何昨日僅區區數萬市民，便令官方網站出現擠塞癱瘓，實在是讓人感到不可思議。究竟是人為疏忽？大意輕敵？抑或技術環節出了問題？相關負責人當吸取教訓，找出問題癥結所在，莫辜負市民大眾的期望。

增12確診3無源 餅店女工初確入ICU

食肆頻爆疫 牛年首封區

政府昨日宣布放寬「限聚令」至最多4人聚集之際，昨日香港疫情現暗湧，並出現多宗食肆感染群組，多名患者涉及餐飲業，包括荃灣大壩街「火山燒」廚房工人、旺角帝京酒店餅店的兼職售貨員、西貢布袋澳海鮮酒家的兼職司機等。其中帝京餅店的55歲女售貨員初步確診，她本月15日已不適，19日曾遞交樣本，相隔3天才獲通知呈陽性，目前已入院接受深切治療。對於她的檢測結果姍姍來遲，醫管局解釋近日檢測需求大增，每日派出二三萬個樣本包，拖慢檢測進度。此外，特區政府相隔13天、昨晚突擊圍封新蒲崗兩廈。



■圍封區內，大批居民排隊做檢測。

普通科門診的檢測需時加長。她呼籲市民如有不適應先就醫，由醫生安排適合的檢測，以免延誤病情。何婉霞並指，該女患者有長期病患，情況惡化或與自身病患有關。

帝京酒店昨日表示，染疫女員工屬臨時工，曾於本月16日及17日經中介介紹於帝京餅店流動攤位上班，至18日因未能提供陰性檢測報告被拒上班。酒店將安排所有員工於下周一（1日）進行檢測。

另有一名63歲兼職司機初確，他居柴灣杏花邨，在西貢布袋澳「海鮮島海鮮酒家」任職，負責接載食客往返食肆及坑口港鐵站，本月20日最後上班，同日發燒。其家人亦初步確診。

其他初確個案亦有涉及服務行業，包括一名居於長沙灣福華街唐樓的22歲男子。他曾於本月2日至13日在花墟道18號一間花店賣花，11日開始喉嚨痛。張竹君指，暫未見到很多確診者有到訪花墟，相信要稍後



■荃灣火山燒餐廳有廚房工人確診。

才知道花墟是否有發生傳播。

另外，特區政府相隔13天、昨晚突擊圍封新蒲崗錦榮街6-24A號金橋大廈和錦榮街1-33號及衍慶街5-7號東誠大廈，目標在今日上午約7時解封。

政府即日起放寬限聚令，群組聚集的人數限制由2人升至4人。張竹君表示，社區傳播鏈很難切斷，要依靠市民自覺防疫。



■太子花墟18號有兼職店員初確。

昨日疫情重點

不明源頭確診個案

個案10891：35歲男，在荃灣大壩街火山燒餐廳做廚房工人，逾10名同事須檢疫

個案10895：24歲男，無業，居於新蒲崗金橋大廈，曾赴重慶大廈購物

個案10896：30歲女，電話銷售員，在牛頭角創業街上班，20多名同事須檢疫

不明源頭初確個案（部分）

55歲女兼職售貨員，在旺角帝京餅店上班，本月15日發病，22日到急症室求醫，目前在深切治療部留醫

22歲兼職店員，本月2日至13日曾於太子花墟18號賣花，居於長沙灣福華街一幢唐樓

資料來源：衛生防護中心

私醫3·2開打科興 復必泰料明抵港

現有1,200多名私家醫生參與新冠疫苗接種計劃，涵蓋逾1,500間診所。有參與計劃的私家醫生透露，預計診所最快下週二（3月2日）起為市民接種科興疫苗，每間獲分配最多80劑。部分診所已接獲不少市民查詢，料開打時反應踴躍。葵青的地區康健中心亦會與私家醫生合作，提供地方為市民接種疫苗。至於另一款疫苗BioNTech復必泰，據悉明天抵港。

衛生署昨為參與計劃的私家醫生舉辦簡報會，講解具體安排。私家醫生為市民接種疫苗會獲每劑80元資助，同一私家醫生或診所為市民接種兩劑疫苗後獲額外40元，即共200元資助。私家醫生不可就接種疫苗向市民收取額外費用。

檢測需求增拖慢進度

此外，一名55歲旺角帝京酒店餅店女兼職售貨員初步確診，對於病人近3日才取得陽性通知，醫管局總行政經理何婉霞表示，近期市民檢測需求大增，上周每日派發2萬至3萬樣本包，前日亦派出1.8萬個，故